



▲12月30日,市十六届人大一次会议开幕,全体人员起立,奏唱国歌。株洲晚报融媒体记者/谭清云 摄

为加快培育制造名城、建设幸福株洲,奋力谱写现代化新株洲壮美篇章而努力奋斗

市十六届人大一次会议昨隆重开幕

曹慧泉主持 陈恢清作政府工作报告

本报讯(株洲晚报融媒体记者/胡文洁)12月30日,备受瞩目的株洲市第十六届人民代表大会第一次会议在市政府礼堂隆重开幕。来自全市各行各业的市人大代表满怀豪情,汇聚一堂,共商株洲发展大计,共绘株洲美好明天。

大会主席团常务主席、大会执行主席曹慧泉主持会议。省委督导组组长、省委组织部二级巡视员上官大富在主席台就座。代市长陈恢清代表市人民政府向大会作政府工作报告。

担任本次大会执行主席的是:曹慧泉、陈恢清、胡长春、刘光跃、邓为民、李武宁、钟燕、胡波、余群明、刘剑飞、王建勇、欧阳瑞丰、李余粮、蔡周良。

蔡溪、聂方红、罗琼、周杰、杨英杰、王卫安、王庭恺、江小忠、姜玉泉、刘力量、杨玉芳、张台华、刘柏生、李智、冯建湘、刘春生、朱振湘、王建之、唐文发、白云峰、易湘东、金继承、周雪辉、柳怀德、周照惠、晏首先、彭新军、马民杰、杨小幼、何建红、朱胜辉、陈艳娟、程轶辉、吴斌、周凯军、陈坚、向新林、周建光,及大会主席团其他成员在主席台就座。

本次大会应到代表387人,实到代表380人,符合法定人数。8时30分,曹慧泉宣布大会开幕,全体人员起立,奏唱国歌。

在热烈的掌声中,陈恢清作政府工作报告。陈恢清在报告中首先回顾了本届政府工作。他说,过去五年,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在省委、省政府的正确领导下,我们迎难而上,砥砺前行,创新发展成效显著,协调发展步伐稳健,绿色发展提质升级,开放发展步伐加快,共享发展成果丰硕,各行业各领域工作都有新进步,胜利完成了既定目标任务,全市地区

生产总值突破3000亿元、人均地区生产总值突破1万美元,入选“中国改革开放40年经济发展最成功的40个城市”,如期全面建成小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,为开启全面建设社会主义现代化新征程奠定了坚实基础。

陈恢清说,2021年是本届政府的收官之年。我们深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话重要指示批示精神,坚定不移推动高质量发展,“三个高地”加快建设,发展动能更加强劲,营商环境不断优化,城乡区域协调发展,民生福祉持续改善,发展底线更加牢固,实现了“十四五”良好开局。预计全市地区生产总值增长8.5%左右,税收占地方收入比重70%左右,固定资产投资增长4%左右,规模以上工业增加值增长12%左右,社会消费品零售总额增长15%左右。

陈恢清说,五年发展历程,成绩来之不易。这是市委正确领导的结果,是历届班子接续奋斗的结果,饱含了各位代表、委员的智慧和力量,凝聚了全市人民的心血和汗水。五年发展历程,经验弥足珍贵。我们深切体会,必须把坚持党的领导作为最根本的要求,必须把加快转型升级作为最紧迫的任务,必须把改善民生福祉作为最重要的目标,必须把忠诚干净担当作为最过硬的底气。五年发展历程,问题不容忽视。必须采取有效措施,认真加以解决。

陈恢清指出,今后五年政府工作的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,以及省、市党代会精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略

布局,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,落实“发愤图强、重振雄风”工作要求,坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,在打造“三个高地”中走在前列,在推进长株潭一体化中勇于担当,在深化湘赣边区域合作中作好示范,在推动高质量发展中闯出新路,全力培育制造名城,建设幸福株洲,奋力谱写现代化新株洲壮美篇章。

陈恢清指出,今后五年政府工作的重点是:聚焦对标对表,狠抓工作落实;聚焦发展主题,实现提质增效;聚焦主特产业,壮大集群优势;聚焦改革创新,激发市场活力;聚焦城乡一体,提高幸福指数。

陈恢清说,2022年是党的二十大召开之年,是新一届政府的开局之年。我们要坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快融入新发展格局,全面深化改革,坚持创新驱动,推动高质量发展,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,持续改善民生,保持经济健康平稳发展,保持社会大局稳定,迎接党的二十大胜利召开。

2022年主要预期目标是:地区生产总值增长7.5%以上;规模以上工业增加值增长8.5%以上;固定资产投资增长8%以上;地方一般公共预算收入增长8%以上;社会消费品零售总额增长8%以上;居民消费价格涨幅3%以内;居民收入增长高于经济增长;城镇调查失业率低于全省平均水平;完成国家和省下达的节能减排任务。同时,集中力量抓好十大产业项目、十大技术攻关项目、十大基础设施项目和十大民生实事。

陈恢清说,围绕实现2022年目标任务,将重点做好八个方面工作:着力推动“三个高地”建设新突破;着力激发高质量发展新动能;着力迈出长株潭一体化新步伐;着力培塑“五好”园区新优势;着力开创乡村振兴新局面;着力满足人民群众新期待;着力打造营商环境新名片;着力构建社会治理新格局。

陈恢清强调,干好政府工作,必须切实加强政府自身建设,提高政府系统战斗力。我们将切实加强治理体系和治理能力现代化建设,努力打造人民满意政府。坚持政治引领,打造忠诚政府。坚持求真务实,打造实干政府。坚持改革创新,打造高效政府。坚持依法行政,打造法治政府。坚持廉洁从政,打造清廉政府。

陈恢清号召,让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府和市委的正确领导下,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,锐意进取,勇毅前行,为加快培育制造名城、建设幸福株洲,奋力谱写现代化新株洲壮美篇章而努力奋斗!

与会的市人大代表书面听取了《株洲市2021年国民经济和社会发展规划执行情况与2022年计划草案的报告》《株洲市2021年财政预算执行情况与2022年市本级财政预算草案的报告》《株洲市2021年环境状况和环境保护目标完成情况与2022年环境保护目标的报告》。

会议表决通过了选举办法,表决通过了关于设立株洲市第十六届人民代表大会专门委员会的决定。出席市政协十届一次会议的全体政协委员、市直机关及有关部门负责人列席会议。



冬奥会志愿者“进场”了

12月30日,参加场馆培训的尼泊尔籍志愿者查理斯(右一)与其他外籍志愿者在北京五棵松体育中心合影。

当日,北京五棵松体育中心迎来参加场馆培训的第一批冬奥会志愿者。据介绍,本次参加培训的137名志愿者来自北京科技大学,涉及五棵松体育中心场馆的体育、赛事服务、技术、通信中心和注册等10多个领域。北京2022年冬奥会期间,五棵松体育中心场馆志愿者注册人数共660人,将分成6批,将在2022年1月15日前全部完成场馆培训。

新华社记者/鞠焕宗 摄

奥密克戎和德尔塔毒株或引发“海啸般”病例

世界卫生组织29日警告,传播性更强的奥密克戎毒株和目前仍广泛传播的德尔塔毒株若无法遏制,可能会导致全球新冠病例“海啸般”激增,给各国卫生系统带来巨大压力。

世卫组织总干事谭德塞当天在新闻发布会上回顾了自新冠大流行以来,该组织所采取的各项应对措施及其效力。他对奥密克戎毒株更强的传播能力表示高度关注,称奥密克戎与德尔塔同时流行将导致病例“海啸般”激增。

近期一些国家新增确诊病例数正迎来新一波快速上升,谭德塞认为这正在并将继续给疲惫不堪的卫生工作者和濒临崩溃的卫生系统带来巨大压力,并再次扰乱人们的生活和生计。

在回答媒体提问时,谭德塞再次对所谓“奥密克戎毒株造成的症状较为温和”的说法表示担心,称这种观念可能是危险的。

这一毒株做出判断还为时尚早。未来几周内必须将奥密克戎和德尔塔两种毒株的传播控制在最小范围内,这一点非常重要。

(据新华社)

我省力保每天校内校外1小时体育活动时间

记者30日从湖南省教育厅获悉,《湖南省深化体教融合 促进青少年健康发展实施方案》已经湖南省委全面深化改革委员会第十五次会议审议通过,方案明确将推进中考体育测试内容、方式和计分办法改革,着力保障中小学生在每天校内、校外1小时体育活动时间。

根据方案,湖南省将加强学校体育工作,帮助学生掌握1至2项运动技能,切实完成各学段的体育教学任务,构建人人参与的课余体育活动体系。

湖南要求,每所规模以上的中小学校有1个以上特色运动项目,着力保障中小学生在每天校内、校外1小时体育活动时间。同时,湖南将稳步推进中考体育测试内容、方式和计分办法改革。

(据新华社)

中方决定对等反制美方5人 再次敦促美方停止插手香港事务、干涉中国内政

针对美方近日根据所谓“香港自治法”对5名香港中联办副主任实施制裁,外交部发言人赵立坚30日说,美方这次重复宣布是翻旧账、炒冷饭,中方再次敦促美方撤销对中方人员所谓制裁,停止插手香港事务、干涉中国内政。

赵立坚说,今年7月,美方借宣布所谓“香港商业警告”,已经宣布对包括5名香港中联办副主任在内的7名中方官员进行制裁。中方根据反外国制裁法对美

方有关人员进行了对等反制。美方这次重复宣布是翻旧账、炒冷饭,无非是借炒作涉港问题服务遏制中国的政治图谋,这彻底暴露了美方关心香港人权是假,破坏香港繁荣稳定是真。

赵立坚说,针对美方错误行径,中方决定采取对等反制,根据反外国制裁法对美国前商务部长罗斯、美国国会“美中经济与安全评估委员会”(USCC)主席卡罗琳·巴塞洛缪、“国会-行政部门中国委员会”(CECC)前办公室

主任乔纳森·斯迪沃斯基、“美国国际事务民主协会”金度允、“美国国际共和研究所”在港授权代表亚当·金等5名美方人员实施制裁,制裁的措施包括禁止上述人员入境(包括香港、澳门),冻结其在华财产、禁止中国公民及机构与其交易。此前中方针对美国其他涉港错误行径作出的反制裁决定,包括制裁对象和措施依然有效。

(据新华社)

我国养老服务领域 首个强制性国家标准即将实施 民政部发布8项配套行业标准

记者30日从民政部获悉,我国养老服务领域的第一个强制性国家标准《养老机构服务安全基本规范》将于2022年1月1日起正式实施。

据了解,《养老机构服务安全基本规范》已于2019年12月27日批准发布。规范规定了养老机构服务安全的基本要求、安全风险评估、服务防护、管理要求等内容,划出了养老机构服务的“红线”。为了让养老机构做好充分准备,顺利过渡到强制性国家标准要求,规范设置了两年过渡期。2022年1月1日,规范将生效实施。

“规范正式生效实施,意味着

全国所有入住养老机构的老年人都将受到这个强制性国家标准的保护,所有养老机构也将受到这个强制性国家标准的约束。”民政部养老服务司副司长李邦华介绍,下一步,民政部将加强行政检查,进一步完善标准与综合监管制度衔接,推动强制性国家标准落实到位,同时加强对不达标机构的帮助指导。

此次发布会上,民政部还发布了《养老机构老年人跌倒预防基本规范》《养老机构膳食服务基本规范》《养老机构洗涤服务规范》《养老机构老年人营养状况评价和监测服务规范》《养老机构服务礼仪规范》《养老机构岗位设置

及人员配备规范》《养老机构接待服务基本规范》《养老机构康复辅助器具基本配置》等8项行业标准。

民政部社会福利中心党委书记甄炳亮表示,配套出台的相关行业标准与《养老机构服务安全基本规范》强制性国家标准互为依托。

“强制性国家标准是底线标准,养老机构要树立底线思维,对强制性国家标准条文逐条学习,消化落实到具体部门具体岗位、具体流程环节,不折不扣实施。”甄炳亮说。

(据新华社)

交房公告

株洲美的湾3.5栋叠墅业主: 株洲美的湾住宅小区3.5栋叠墅已竣工并经验收合格,达到商品房买卖合同约定的交付条件,请您携带商品房买卖合同等资料前往湖南省株洲市天元区美的湾营销中心办理房屋交接手续,时间:2021年12月31日,咨询电话:0731-22222865

特别提示:根据法律法规的规定,您应当在办理房屋交房手续前将首期住宅专项维修资金存入住宅专项维修资金专户。 株洲市美的房地产发展有限公司 2021年12月31日

房产拍卖公告

受委托,我公司定于2022年1月14日上午9:00,在www.zzfcpm.com(本公司网络平台)公开拍卖:1.海口市美兰区和平大道63号海口田德海泉湾C区低层住宅楼C13栋房产(建筑面积379.06㎡)628.3万元;2.株洲市天元区湘山路50号株洲体育新城体验式商业

街15栋703房产(建筑面积118.82㎡)44.7万元。2021年12月31日至2022年1月12日在标的所在地展示标的,有意者请持报名资料报名。拍卖演示地点在市民公共资源交易中心,监督电话:28681220,咨询13077086577。 株洲市房地产拍卖有限责任公司